

流离失所的人为数极多，造成社会融合方面的一个严重问题。

考虑到回返者的大量回到乍得以及北部地区流离失所的人的大量回返，给乍得政府造成严重的社会和经济问题。

铭记乍得政府多次作出呼吁，要求国际紧急援助乍得境内自愿回返者和流离失所的人。

1. 赞同乍得政府所作出的关于紧急援助乍得境内自愿回返者和流离失所的人的呼吁；

2. 再呼吁所有国家以及政府间组织和非政府组织慷慨捐输，支持乍得政府在协助和重新安置自愿回返者和流离失所的人方面的努力；

3. 满意地注意到联合国系统各组织和专门机构为调动向乍得境内自愿回返者和流离失所的人提供紧急人道主义援助而采取的行动；

4. 再次要求联合国难民事务高级专员和联合国救灾协调专员向乍得境内自愿回返者和流离失所的人调动提供紧急人道主义援助；

5. 促请：

(a) 秘书长继续努力，调动特别人道主义援助，以重新安置乍得北部地区流离失所的人；

(b) 国际社会支援乍得政府为执行乍得境内自愿回返者和流离失所的人回返和重新安置方案而作出的努力；

6. 请秘书长同联合国难民事务高级专员和联合国救灾协调专员合作，向大会第四十四届会议报告本决议的执行情况。

1988年12月8日

第75次全体会议

43/144. 向埃塞俄比亚境内的难民和回返者提供援助

大会，

回顾其关于向埃塞俄比亚境内流离失所的人提供援助的所有决议，特别是1987年12月7日第42/139号决议，以及经济及社会理事会关于同一问题的所有决议，

注意到秘书长关于向埃塞俄比亚境内流离失所的人提供援助的报告，<sup>152</sup>

审议了联合国难民事务高级专员的报告，<sup>87</sup>

认识到埃塞俄比亚境内难民和自愿回返者的人数日增，

深为关切难民和自愿回返者的大量涌入该国，给该国的基础结构和微薄的资源造成巨大的负担，

又深为关切这对该国应付长期旱灾影响的能力造成严重后果，

认识到埃塞俄比亚政府的负担十分沉重，并认识到需要向难民、自愿回返者和受到自然灾害的灾民提供充分的援助，

1. 赞扬联合国难民事务高级专员办事处及各政府间组织和自愿机构为缓解埃塞俄比亚境内大批难民和自愿回返者的困境而提供的援助；

2. 呼吁会员国、各国际组织和自愿机构提供足够的物质、财务和技术援助，用于埃塞俄比亚境内大批难民和自愿回返者的救济和复原方案；

3. 要求联合国难民事务高级专员继续努力调动人道主义援助，使埃塞俄比亚境内自愿回返者和大批难民获得救济、复原和重新定居；

4. 请秘书长与高级专员合作，通知经济及社会理事会1989年第二届常会有关本决议的执行情况，并就此事向大会第四十四届会议提出报告。

1988年12月8日

第75次全体会议

43/145. 萨尔瓦多境内的人权和基本自由情况

大会，

<sup>152</sup>A/43/595.